

Na temelju članka 31. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 150/2011), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ godine donijela

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se Memorandum o suglasnosti između Republike Albanije, Republike Hrvatske i Crne Gore u svezi s pružanjem potpore i suradnjom u realizaciji projekta Trans-jadranskog plinovoda i projekta Jonsko-jadranskog plinovoda, u tekstu koji je dostavilo Ministarstvo vanjskih i europskih poslova aktom, klase: 018-04/13-20/15 urbroja: 521-II-13-1, od 9. svibnja 2013. godine.
2. Memorandum o suglasnosti iz točke 1. ovoga Zaključka potpisat će, u ime Republike Hrvatske, prva potpredsjednica Vlade Republike Hrvatske i ministrica vanjskih i europskih poslova.

Klasa:
Urbroj:

Zagreb,

PREDSJEDNIK

Zoran Milanović

OBRAZLOŽENJE

Projekt izgradnje Trans-jadranskog plinovoda (TAP projekt) kroz Grčku i Albaniju do Italije dio je sustava plinovoda na tzv. Južnom plinskom koridoru namijenjen transportu plina iz Kaspijske regije i Bliskog istoka u cilju diversifikacije izvora plina, dobavljača i rute, a sve u skladu sa politikom Europske unije koja ide u smjeru smanjenja ovisnosti EU o uvozu plina iz Ruske Federacije.

Za Republiku Hrvatsku je projekt Trans jadranskog plinovoda od iznimne važnosti u kontekstu regionalne suradnje i sigurnosti. Naime, Republika Hrvatska zajedno s Republikom Albanijom, Crnom Gorom i BiH razvija projekt Jonsko-jadranskog plinovoda (Ionian Adriatic Pipeline – IAP), koji bi se u Republici Albaniji u gradu Fier trebao spojiti na Trans jadranski plinovod (Trans Adriatic Pipeline TAP). Nositelj tog projekta s hrvatske strane je tvrtka Plinacro. Potpisivanjem Memoranduma o suglasnosti daje se specifičan naglasak na regionalnu suradnju svih zemalja uključenih u projekt kao i na energetske sigurnost regije i Europe, jer će navedeni plinovod diversificirati i opskrbu Europe plinom.

TAP (Trans-jadranski plinovod) osigurat će Europi izravan i troškovno isplativ pristup glavnim rezervama prirodnog plina u kaspijskom području i na Srednjem istoku što će povećati energetske sigurnost kontinenta. To je jedan od najozbiljnijih projekata za dostavu plina iz kaspijskog bazena prema južnoj Europi i dalje. Tim projektom se namjerava povezati grčki plinski transportni sustav od Soluna kopnenim plinovodom preko Grčke do Fiere na albanskoj obali te podmorjem s Brindisijem i talijanskim plinskim transportnim sustavom.

Projekt izgradnje Jadransko-jonskog plinovoda (IAP projekt) u kojem sudjeluje i Republika Hrvatska zajedno sa Bosnom i Hercegovinom, Crnom Gorom i Republikom Albanijom predviđa spajanje plinovoda TAP i IAP u Albaniji, i dopremu kaspijskog plina do kupaca u regiji Jugoistočne Europe.

Izgradnjom IAP-a (Jonsko-jadranski plinovod) omogućila bi se uspostava Jonsko-jadranskog transportno-dobavnog pravca, koji bi se vezao na Trans-jadranski plinovod (TAP). Nacionalni koordinatori IPA programa i predstavnici Energetske zajednice stavili su IAP u prioritet izgradnje energetske infrastrukture, jer je to ujedno i dio Energetskog prstena koji će omogućiti diverzifikaciju dobavnih pravaca. Hrvatska je naročito zainteresirana za izgradnju Jadransko-jonskog plinovoda, koji bi omogućio da se raspoloživi slobodni kapaciteti Trans-jadranskog plinovoda (TAP) usmjere na tržišta Albanije, Crne Gore, BiH i Hrvatske

Postoji dobra suradnja među državama uključenim u IAP projekt sa predstavnicima tvrtke TAP te je pokrenuta inicijativa oko potpisivanja zajedničkog memoranduma o suglasnosti oko čega su se države načelno suglasile na sastanku Međudržavnog odbora u Zagrebu u prosincu 2011. godine.

Memorandum o suglasnosti između Replike Albanije, Republike Hrvatska i Crne Gore u svezi s pružanjem potpore i suradnjom u realizaciji projekta Trans-jadranskog plinovoda i projekta Jonsko-jadranskog plinovoda dodatni je korak u produbljivanju suradnje na realizaciji ova dva projekta važna za energetske sigurnost regije.

Od dosadašnjih aktivnosti treba napomenuti:

- Potpisivanje *Ministarske deklaracije (Hrvatske, Crne Gore i Albanija) u rujnu 2007, kojoj se BiH pridružila u prosincu 2008;*
- Potpisivanje *Memoranduma o razumijevanju između Plinacra i EGL-a (tadašnjeg nositelja projekta TAP-a) u isto vrijeme;*
- Izrada prethodne Studije izvodljivosti, Tehno – ekonomske analize i svih pripremnih radnji na hrvatskoj dionici – usklađivanje koridora (Istražne studije), Studije utjecaja na okoliš i Idejnog projekta;
- Formiranje *Međudržavnog odbora* za IAP projekt u lipnju 2010. za predsjedatelja izabran hrvatski predstavnik. Međudržavni odbor održava periodično sastanke prema potrebi;
- Zahtjev za financiranjem iz WBIF za sveobuhvatnu studiju izvodljivosti za cjelokupni IAP. Zahtjev je poslan od strane svih Nacionalnih koordinatora država sudionica, a zemlja nositelj projekta je RH odnosno tvrtka Plinacro.
- Potpisivanje *Memoranduma o razumijevanju između Plinacra i TAP-a u veljači 2011.;*
- Osnivanje *Radne Grupe* Plinacra i TAP-a u travnju 2011. kojoj se kasnije pridružio i slovenski operator transportnog sustava Plinovodi;;
- Potpisan *Memoranduma o razumijevanju između BH Gasa i TAP-a u travnju 2011.;*
- 23. i 24. lipnja 2011. konačna odluka o financiranju sveobuhvatne studije izvodljivosti za cjelokupni IAP od strane WBIF-a – odobren iznos od 3,5 mil EUR-a;
- Veljača 2012 – EK odobrila ToR za Sveobuhvatnu studiju izvodljivosti čiji rok izrade je 2 godine;
- U tijeku je izrada Sveobuhvatne studije izvodljivosti te se predviđa da će ona biti gotova tijekom siječnja 2014. godine.